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CANLILAR VE HUCRE

1.

Asagida gegmisten ginumuze bilim insanlarinin hicre ile
ilgili caligmalarindan bahseden bir yazi verilmistir.

1665 yilinda Robert Hooke mikroskop ile sise mantari-
ni gozlemlemistir. Gérdigu odacik bigimindeki yapilara
hicre adini vermistir. Yillar iginde daha farkli yapilar ve
canlilar, farkli teknikler ve farkli 6zellikteki mikroskoplarla
incelenmistir. Bu ¢calismalarin sonunda sirasiyla gekirdek,
sitoplazma, mitokondri ve golgi cisimcigi kesfedilmigtir.
Yukaridaki paragrafta verilen bilgilere gore,

1. Hucre ilk incelendiginde bitin organeller kesfedilmis-
tir.

2. Zaman igerisinde teknolojinin gelisimi ile hlcreye ait
farkl yapilar kesfedilmistir.

3. Teknolojinin gelismesiyle insanligin ulastigi bilimsel
bilgi artmigtir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz 3. B) 2ve 3.

C) 1ve3. D) 1,2 ve 3.

Bir dgrenci kitapta goérdigu bir hiicre resminin, bitki ya da
hayvan hicresi olduguna karar vermek istiyor.

Ogrenci,

1. Hucre duvari

2. Mitokondri

3. Ribozom

4. Kloroplast

bulundurma durumlarindan hangilerine bakarak bu
hicrenin ait oldugu canl sinifina karar verebilir?

A) 1ve?2. B) 1ve4.
C) 2ve 3. D) 3ve4.

Bir dgrenci bitki hiicresinin seklini defterine asagidaki gibi
giziyor.

<—— Cekirdek
<«——— Golgi cisimcigi

Kloroplast —— ~— Sentrozom

Ogrenci hangi organeli yanhs olarak gdstermistir?
A) Cekirdek
C) Sentrozom

B) Kloroplast
D) Golgi cisimcigi
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4. Ogretmen dersin giris bolimiinde tahtaya asagidaki resmi

5.

asmistir.

Buna gore derste islenecek konu ne olabilir?
A) Hucreyi olusturan yapilar

B) Hucreden organizmaya yapilar

C) Hucre ile ilgili yapilarin tarih icindeki kesfi

D) Organizma iginde ayni gorevi Ustlenen yapilar

Bir 6grenci Fen Bilimleri dersinde mikroskopla gézlem yap-
maktadir. Okulerden goérdugi goruntu asagidaki gibidir.

Ogrencinin gézlemine gore,

1. Bu 6grenci bir hayvan hucresi incelemektedir.

2. Hucre zari, ¢ekirdek ve sitoplazma gdzlemlenmigtir.
3. Bu hucrede hucre duvari bulunmaz.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) 1ve?2. B) 2ve 3.

C) 1ve3. D) 1,2 ve 3.
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CANLILAR VE HUCRE

6. Asagida bir hlicreye ait bazi yapilar gosterilmistir. 8.

Buyuk koful ——

Kloroplast———

Hicre duvari

Bu yapilar incelendiginde ortak 6zellikleri asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) Sayilari
C) Gorevleri

B) Sekilleri
D) Bulunduklari hiicreler

7. Birdgrenci bitki ve hayvan hicresi kiyaslamasini defterine
tablodaki gibi yaziyor.

Bitki Hiicresi | Hayvan Hiicresi
Hicre duvari Var Yok
Sentriyol Var Var
Sekil Koseli Yuvarlak
Kloroplast Var Yok

Bu 6grenci, gcalismasinin dogru olabilmesi igin tablo-
sunda asagidaki degisikliklerden hangisini yapmali-
dir?

A) Hayvan hucresinde kloroplast var olarak yazilmalidir.
B) Bitki hlicresinde sentriyol yok olarak yazilmalidir.

C) Hayvan hicresinde hicre duvari var olarak yazilmali-
dir.

D) Bitki hucresi ve hayvan hicresi sekilleri ile ilgili verilen
bilgiler yer degistirmelidir.

MEB 2016 - 2017

10.

Yukarida verilen kavramlarin basitten karmasiga dog-
ru siralanmasi nasil olmalidir?

Ay 1-2-3-4-5 B) 1-4-5-3-2
C) 2-3-5-4-1 D)4-1-2-5-3

6. sinif dgrencileri hicre ile ilgili dgrendikleri bilgileri kulla-
narak asagidaki gibi bir galisma yapmiglardir.

Ogrenciler hiicreyi okula benzetmis ve sdyle devam et-
migler:

Ali : Cekirdek mudur olmalidir.

Hiilya : Hicre duvari okulun duvarlari olmalidir.

Nazli : Geri donlisim ve atik kutulari koful olmalidir.

Hangi 6grencilerin benzetmesi bu ¢aligma igin uygun
olmustur?

A) Ali ve Nazl

B) Alive Hulya

C) Hulya ve Nazl

D) Ali, Hulya ve Nazl

I. Cogunlugu sudan olusan, seffaf ve akici bir sividir.

II. Yasamsal faaliyetleri gerceklestiren organelleri bulun-
durur.

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri hiicre sitop-
lazmasina aittir?

A) Yalniz I.
C) lvell

Hucreye sekil verir.

B) YalnizIl.
D) I, ll ve lll.
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DESTEK VE HAREKET SISTEMi

1. Asagida destek hareket sistemimizi olusturan temel yapi- 3.
lardan iskeletimiz verilmistir.

Asagida bir kasa ait 6zellikler verilmistir.

?

*Cabuk yorulmaz.

*Istegimiz disinda calisir.

-1
3 Bu o6zelliklere gore ? igareti ile gosterilen yere hangi
-—2 resmin yapistiriimasi uygun olmaz?
A) B)
4—>
iskelet iizerinde numaralandinimig yapilar ile ilgili ya-
pilan yorumlardan hangisi dogrudur? C) D)

A) 1 ile gosterilen kemiklerin eklem sivisi boldur.

B) 2 ile gosterilen kemiklerde sari kemik iliginde yag de-
polanir.

C) 3 ile gosterilen kemiklerde kemik zari olmadigi icin ki-
rik durumlarinda kemik onarilamaz.

D) 4 ile gosterilen kemikler boyuna uzayamaz. 4. ki hastaya ait kirilan kollarin iyilesme siiresi grafigi asagi-
~ da verilmistir.
& lyilesme siiresi
: Un
2. Vucudumuzdaki eklemleri kapi menteselerine benzetebili- g (gtn)
riz. Vicudumuzdaki eklemler gibi menteseler de kapilarin : -
hareketini kolaylastirici yapilardir. y 20
15
10
Pervaz — 5
0 y Hastalar
1. hasta 2. hasta
—>Mentese

Bu grafik incelendiginde,

I. 2. hasta 1. hastadan daha iyi beslenmis olabilir.
II. 1. hasta 2. hastaya gore daha yasli olabilir.

[ll. 1. hastanin kemik zari zarar gérmus olabilir.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Ivell

C) llvelll. D) I, Il vellll

Eklemler konusunda yukaridaki bilgilere dayanarak kapi
menteselerine benzetme yapilmak isteniyor.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Menteseler oynar eklemler ile benzerlik gosterir.

B) Kafatasimizdaki eklemler bu duruma &rnek olarak
gOsterilebilir.

C) Kapi ve kapinin pervazi viicudumuzda birbirine yakin
bulunan iki kemigi temsil eder.

D) Eklemlere kayganlk saglayarak asinmayi engelleyen
eklem sivisi, kapl mentegelerine surulen yag ile ben-
zer gorev Ustlenir.

Kol kasi ile mide kasi arasindaki farklari belirtmek is-
teyen bir 6grenci sunumunda asagidakilerden hangi-
sini kullanamaz?

A) Calisma hizlari

B) istege bagh calisma durumlari

C) Kasilip — gevseme hareketi yapmalari
)

D) Mikroskop altinda incelendiginde sekilleri
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6.

Asagida vicudumuzda gorilen bir aksaklik sonucu karsi-
lasilan bir hastalikla ilgili bilgi verilmistir.

D vitamini yetersizligi sonucu kemik mineral dengesinin

bozulmasi ile ortaya ¢ikan bir kemik hastaligidir. Kemik-

lerde giderek yumusama ve yapisinda bozulma goérulir.

Bu hastalik ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi yan-

hstir?

A) Bu hastalik rasitizmdir.

B) Sut ve st drlnleri tiketimimizi azaltmaliyiz.

C) Duzenli olarak her giin guines 1s1gindan faydalanmali-
yiz.

D) Yeterli D vitamini alacak sekilde beslenmeye dikkat et-
meliyiz.

Hastanede bekleme odasindaki bazi hastalarin sikayetleri
ile ilgili konugmalari asagidaki gibidir:

Ayse Teyze : Yillar iginde boyum gittikge kisaldi, vicut
seklim bozuldu. Keske gencligimde sut Urinlerini daha
cok tuketseydim.

Ali : Agaca ¢ikmistim, ayagim kaydi distim. Kolum ¢ok
agndigi icin algiya aldilar.

Hasan Amca : Benim de kaburga kemiklerimin altindaki
organlarim agriyor. Bir de balgamli bir 6ksurik ne yapar-
sam gecmiyor.

Nihal : Kigukken bezim dikkatli baglanmadidi igin kalca
eklemlerimde ¢ikik yasamigim. Simdi yurirken aksiyorum.

Bu hastalardan hangisinin rahatsizligi destek ve hare-
ket sistemi ile ilgili degildir?

A) Ayse Teyze
B) Ali

C) Hasan Amca
D) Nihal
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8.

10.

Necla teyze elindeki yukul tasirken zorlanmaktadir.

Yolda onu goren 6grencilerden hangisinin tavsiyesi
uygun degildir?

A) Topuklu ayakkabi giymemelisin.

B) Yuku tasirken agirlidi beline vermelisin.

C) Bu yuk senin icin cok agir yardim almalisin.

D) Yukui tasirken tekerlekli bir aragtan yardim alip duru-
sunu dizeltmelisin.

Asagidakilerden hangisi destek ve hareket sistemimi-
zin saghgini korumak igin yapilmasi gereken davra-
niglardandir?

A) Kemiklerimizi glines 1si1gindan korumaliyiz.

B) Guglenmek igin agir egzersizler yapmaliyiz.

C) Yasimiza ve vicut yapimiza uygun ayakkabilar giy-
meliyiz.

D) Yerden herhangi bir sey alirken belimizi biikerek egil-
meliyiz.

Bir 6grenci sekildeki gibi iki cubuk arasina sisirdigi iki ba-
lonu koyarak yaptigr modeli sinifa getiriyor.

Bu 6grenci yaptigi caligsma ile arkadaslarina hangi ko-
nuyu anlatmak istiyor olabilir?

A) Kaslar nasil ¢aligir?
B) Eklemler hareketi nasil saglar?
C) Destek ve hareket sistemi vicudumuzu nasil korur?

D) Destek hareket sisteminin sagligini nasil koruyabiliriz?
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SOLUNUM SISTEMI

1.

Bir 6grenci soluk alma sirasinda havanin izledigi yolu def-
terine sekildeki gibi yazmistir.

Burun — Girtlak — Yutak — Soluk Borusu — Brons —
Bronsguk — Alveol

Ogrenci hangi iki yapinin yerini degistirirse ¢izdigi
sema dogru olur?

A) Burun - Yutak

B) Yutak — Girtlak

C) Bronscuk — Bronsg

D) Bronscguk — Alveol

Uzmanlarin tavsiyelerine gére burundan soluk almak
agizdan soluk almaya gdére daha saglikhdir.

Asagidakilerden hangisi bunun nedenlerinden biri de-
A) Burundaki killar havadaki tozlari tutar.

B) Burundaki kilcal damarlar havayi ilitir.

C) Burundaki mukus tabakasi havayl nemlendirir.

D) Burundaki delikler havadan alinan oksijen miktarini
kontrol eder.

Bir pet sisenin ucu kesilerek agzina sekildeki gibi balon
takilmistir.

2‘ —>Pet Sise

1
‘ —Balon

Bu diizenegi kuran 6grencinin diizenek ile ilgili,

1. Sisenin ucu kesilerek agzina takilan balon diyaframi
temsil etmektedir.

2. Balonu 1 yoéninde ¢ekmem diyaframin kasiimasini
yani soluk almay! ifade eder.

3. Balonu serbest biraktigimda 2 yéninde giderek soluk
vermeyi temsil eder.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?
A) 1ve?2. B) 1ve3.
C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.
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4,

Solunum sistemimizin saghg: icin asagidakilerden
hangisini yapmamaliyiz?

A) Duzenli olarak agik havada egzersiz yapmaliyiz.
B) Hava kirliligi konusunda bilingli bireyler olmalyiz.
C) Tas ve maden ocaklarinda maskesiz ¢alismaliyiz.

D) Sigara igen kisilerden ve igilen yerlerden uzak durma-
liy1z.

Asagida akcigerlerde gerceklesen bir olay ile ilgili gorsel
verilmigtir.

Bu durum ile ilgili,

1. Kiile gdsterilen yapi kilcal damardir.

2. Kilcal damardan alveollere karbondioksit gegisi goste-
rilmigtir.

3. Soluk alip verme sirasinda gergeklesir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) 1ve?2. B) 1ve3.

C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.

Asagidaki modelde insanda solunum sistemine ait yapilar
verilmigtir.

Bu yapilar ile ilgili verilen bilgilerden hangisi dogru-
dur?

A) 4 ile gosterilen yapi karbondioksitce zengin havayi vi-
cuttan uzaklastirir.

B) 3 ile gosterilen yapida gaz alisverisi gerceklesir.
C) 2 ile gosterilen yapi bronsguktur.
D) 1 ile gosterilen yapi alveoldr.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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7.

Akcigerlerimiz ile ilgili,

1. Solunum sisteminin temel organidir.

2. Sag ve sol yanimizda iki tanedir.

3. Gaz aligveriginin gergeklestigi alveolleri bulundurur.
bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) 1ve?2.

C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.

Asagidaki gorselde sigara icen ve icmeyen kisilere ait ak-
cigerler verilmistir.

L kigisi K kisisi
Bu iki resim karsilastinidiginda,

1. Kkisisinin solunum yolu hastaliklarina yakalanma ihti-
mali L kisisinden fazladir.

2. KKkisisi spor yapma gibi asiri enerji gerektiren faaliyet-
ler yaparken daha sik nefes almak zorunda kalir.

3. L kisisinin viicudundaki alveollerde gaz degisimi daha
kolay gerceklesir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) 1ve?2. B) 2ve 3.
C) 1ve3s. D) 1,2 ve 3.

Asagida solunum sistemimize ait yapilardan biri verilmis-
tir.

Alveoller
Bu yapi ile ilgili hangi se¢enekteki ifade yanligtir?
A) Kasilip gevseyerek gégus kafesi hacmini arttirir.
B) Etrafinda ¢ok sayida kilcal damar bulunur.
C) Gaz degisiminin gergeklestigi yerdir.
D) Akcigerlerde yer alir.

Test
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10. Asagidaki grafikte K, L ve M sehirlerine ait havadaki zarar-

[ gaz miktarlari verilmigtir.

Havadaki zararl
gaz miktari

ehirler
K L M s

Bu grafik incelendiginde,

1. Ksehrindeki insanlarin solunum yolu rahatsizliklarina
yakalanma orani L ve M sehrindeki insanlardan daha
yuksektir.

2. L sehrinde yagayan insanlarda astim hastaligi gorul-
me orani daha azdir.

3. M sehrinde yasayan insanlarin L sehrindeki insanlara
gobre, solunum sistemi hastaliklarina yakalanma orani
daha ylksektir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) 1ve2. B) 1ve3.
C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.

. Asagidaki grafik belli bir zaman diliminde akciger i¢ hac-

minin durumunu gostermektedir.

Akciger i¢ hacmi

Zaman

Bu grafige gore,

1. |. zaman araliginda soluk alinmigtir.

2. Il. zaman arahdinda diyafram kubbelesmistir.

3. |. zaman araliginda oksijen alveollere ulagmistir.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) 1ve?2. B) 1ve3.

C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.
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DOLASIM SISTEMi

1. Alyuvarlar kirmizi kan hacreleridir. Gorevi oksijen ve kar- 4. Dolagim sistemi ile ilgili,
bondioksiti tagimaktir. Olgunlagsmig alyuvarlar ise ¢ekir- 1

. Kan, kalp ve damarlardan olusur.
deklerini kaybederler. Bunun nedeni - - - - .

2. Vicudumuz iginde ihtiya¢ duyulan organlara besin ve

Yukaridaki ciimle hangi ifade ile tamamlanirsa dogru oksijen taslr.

S . ”
bilgi iceren bir paragraf olur? 3. Karacigerde temizlenen kan, kalbe gonderilir.

A) cekirdegin hemoglobine déniismesidir. ifadelerden hangileri dogrudur?

B) oksijen ve karbondioksit tasima kapasitesini arttir-

A) 1ve?2. B) 2ve 3.
maktir. ) 1ve3 D) 1.2ve 3
ve 3. ,2ve 3.
C) cekirdegin kanin pihtilasmasini saglayarak akisini ya- ) )
vaglatmasidir.
D) yukseklere gikildikga akyuvar miktarinin artmasi ge-
rektigindendir.
2. |. Akciger atardamari
Il. Aort
IIl. Bébrek atardamari 5. Dolagsim sistemine ait bir yapiyl tanimak igin asagidaki
Verilen damarlardan hangileri oksijen bakimindan gema hazirlaniyor.
zengin kan tasir?
A) Yalniz I. B) Ivell. = Alyuvar Akyuvar
N
C) Il velll. D) I, Il vellll o ?
§ Plazma Pulcuklar
om
=
Bu semaya gore anlatilmak istenen yapi asagidakiler-
den hangisidir?
A) Kan B) Kalp
3. Kalbimiz 4 bdlmeli bir yapidir ve bu bdlmelere damarlar C) Akciger D) Damarlar
araciligiyla kan tasinir.
= —
— I
kﬂ/
Yukarida verilen goérselle ilgili,
1. | numarali damar Aort'tur. 6. Biiyiik kan dolagimiyla ilgili,
2. Il numarali damar karbondioksitce zengin kan tasir. 1. Oksijence zengin kanin vicuda taginmasidir.
3. Il numaral damar toplar damardir. 2. Karbondioksitce zengin kan toplanarak vicuda verilir.
4. IV numarall damar akcigere karbondioksitge zengin 3. Sol karinciktan gikan kan, sag kulakgiga gelir.
kan tasir. ifadelerinden hangileri dogrudur?
yorumlarindan hangileri dogrudur? A) Yalniz 1. B) 1ve3.
A) 1ve?2. B) 3ved4. C) 2ve3. D) 1,2 ve 3.
C) 2ve 3. D) 1,2,3ve4.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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7.

Asagida kan dolasimina ait bir gorsel verilmistir.

Bu gorsel ile ilgili,
1. Kiguk kan dolagimi anlatilmistir.

2. Kan, akcigerdeki alveollerde oksijenle zenginlesir ve
temizlenir.

3. Kani akcigerden kalbe akciger toplardamari iletir.
yorumlarindan hangisi dogrudur?

A) 1ve?2. B) 1ve 3.

C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.

Tum Ulke minik kiz i¢in seferber oldu. Minik kiz heniiz 6 ay-
likti. Vicudunda olugan bir hastalik nedeniyle strekli kani-
nin yenilenmesi gerekiyordu. Ailesi elinden geleni yapmig
ancak doktorlar daha fazla kiginin destegine ihtiya¢ duyul-
dugunu belirtmigti. Haberlerde yapilan duyuru sonucu kan
merkezine bagis icin basvuran kisi sayisi artti ve minik kiz
kurtuldu.

Yukarida kan bagisiyla ilgili verilen metinde kan bagi-
sinin hangi faydasindan bahsedilmistir?

A) Toplumsal dayanigmayi arttirdigindan
B) Kan naklinde Rh faktérinin dneminden
C) Kan veren kisilerin daha saglikh oldugundan

D) Kan naklinin ayni kan grubundaki kigiler arasinda ger-
cekleseceginden

Kan gruplari ve kan aligverisi ile ilgili,
1. Kan grubunu belirleyen alyuvardaki 6zel proteinlerdir.
2. A, B, 0 ve AB olmak Uzere 4 farkl kan grubu vardir.

3. Kan aligverisi, uygulamada ayni kan grubuna sahip
bireyler arasinda gercgeklesir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?
A) 1ve?2. B) 1ve3.
C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.
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10. Asagida 4 farkl birey ve kan gruplari verilmigtir.

1.

12.

Pinar Ebru Osman Oktay

B Rh- A Rh- B Rh+ 0 Rh-

Bu kisiler arasinda yapilacak kan aligverisiyle ilgili,
1. Pinar, Ebru’ya kan verebilir.

2. Osman, Pinar’a kan verebilir.

3. Ebru Oktay’a kan veremez.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz 3.

C) 1ve?2. D) 1ve3.

Kan bagisiyla ilgili sunum yapmak isteyen bir 6grenci
asagidaki ifadelerden hangisini kullanamaz?

A) Kan bagisi kisileri daha saglikli yapar.

B) Kan bagisi toplumsal dayanigsmayi arttirir.

C) Herinsanin kaninin belirli sirelerde degismesi gerekir.

D) Kan bagisi sirasinda viicudumuzdan alinan kan kirmi-
z1 kemik iliginde tekrar Uretilir.

Kan pulcuklar agagida verilen durumlardan hangisin-
de gorev yapar?

A) Oksijenin tasinmasinda
B) Viicudumuza mikrop girdiginde
C) Kan grubunun belirlenmesinde

D) Kanama, yaralanma gibi olaylarda
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KUVVET VE HAREKET

1.

3.

Hareket halindeki K cismine uygulanan kuvvetler sekildeki

gibidir.
>
- - 7N

Buna gore bu cisim ile ilgili,

9N

1. Bileske kuvvet sifirdir.

2. Sabit suratle hareketine devam eder.

3. Cisme uygulanan bitlin kuvvetler ayni dogrultudadir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) 1ve?2. B) 2ve 3.

C) 1ve3. D) 1,2 ve 3.

Asagida bir cisme uygulanan K, L, M ve N kuvvetlerinin bu-
yukliklerini gbsteren grafik verilmistir.

ABytklik (N)

Kuvvetler

K L ™M N

Bu grafige gore asagidakilerden hangisinde cisme uy-
gulanan bileske kuvvet 2 N’dur?

A) K—B5 ol g B) K<L ol
M [} P N N [] ] M
C) K q D M D) K [] a L
N L M 2 >N

Tabloda bazi cisimlerin bulundugu durum ile ilgili drnekler
verilmistir.

Dengelenmis kuvvetlerin etkisi

altinda midir? Evet / Hayir

1. Duvara asiimig tablo

2. Daldan disen elma

3. Sabit suiratle hareket eden otomobil

4. Masanin uUzerindeki tabak

Bu tabloda sorulan soruya hangi 6rnekte “Hayir” ce-
vabu verilir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

MEB 2016 - 2017

4,

Asagida kuvvetler ile ilgili bazi ifadelerin yazili oldugu bir
sema veriliyor.

Bir cisme birden fazla kuvvetin
yaptig! etkiyi tek basina yapan

kuvvet bileske kuvvettir.
v Y
Sabit suratle hareket

Bir cisme uygulanan
eden cisimler denge-

tum kuvvetlerin biles-
kesinin ‘0’ dan farkl ol-

lenmemis kuvvetlerin
etkisi altindadir.

masi durumunda cisim
v Y

dengelenmis kuvvetle-
3. ctkig 4. cikis

rin etkisi altindadir.
7 N
1. cikis 2. ¢cikisg

Bu semada verilen ifade dogru ise “D” yanlig ise “Y”
okunu takip ederek ilerleyen bir 6grenci hangi ¢ikisa
ulagir?

A) 1.cikis

B) 2. cikis C) 3.¢ikis D) 4.cikis

Asagida bir cisme etki eden kuvvetler gésterilmistir.

=2 [*]
F,="

o Fl:6N

Bu cisme etki eden bileske kuvvetin F, yoninde 8N
olmasi igin F, kuvveti kag N olmalidir?

A) 2N B) 8N C) 4N D) 16N

Asagidaki cisimlerden hangisine uygulanan bileske
kuvvet en blyiiktiir?

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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KUVVET VE HAREKET

7. Bir cisme yapilan etkinin kuvvet olabilmesi i¢in ¢ 6zelligi 10. F, E, N hareketlilerine ait yol - zaman grafigi sekildeki gibi-
tasimasi gerekir. Bunlar; yon, dogrultu ve buyukliktar. dir.

Buna gore asagidakilerden hangisinde cisime farkh Yol (m)
dogrultuda bir kuvvet uygulanmistir? F

S N

C) D) 3N Zaman (s)

Bu hareketliler ile ilgili,

E:;E 1. Sdratleri arasinda F > E > N iligkisi vardir.
2. 100 m’lik yolu en kisa surede alan hareketli N’'dir.
3. Ug hareketli de sabit slratli hareket yapmaktadir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

L N . } A) 1lve?2. B) 1ve3.
8. A§Iag|.da! ikiz kardeglerin birbirine uyguladigi kuvvetler gos- C) 2ve 3. D) 1,2ve3.
terilmistir.
;JJ/J & A
Y \/
o\ ) /o :
- ‘ ( < <11 P
: & M
N | -
Bu durum ile ilgili, @ ko
1. Ali ve Veli ayni dogrultuda kuvvet uygulamaktadir. = (o) fmmeTl (e JH(e)
2. Ali ve Veli farkh yonlerde kuvvet uygulamaktadir. 72 km/h siuiratle hareket eden bir kamyonun siirati kag
yorumlan hakkinda ne séylenebilir? m/s dir?
A) 1. Yorum dogru 2. yorum yanlistir. A) 18 B) 20 C) 144 D) 200

B) 2. Yorum dogru 1. yorum yanhstir.
C) Her ikisi de dogrudur.
D) Her ikisi de yanhstir.

. i . o . 12. Asagida bir cisme uygulanan kuvvetler gésterilmistir.
9. Asagida verilen cisimlerden hangileri dengelenmis

kuvvetlerin etkisi altindadir? Kuzey
> F,=5N
I : [ F,=3N — ! Bati Dogu
Guney
Buna gore bu cisme uygulanacak dengeleyici kuvvet
Duruyor. Siratlenerek Sabit sratle hangi yonde ka¢g Newton olmahdir?
hareket ediyor.  hareket ediyor.
A) Dogu yoninde 2N B) Bati yonunde 8N
A) Yalniz . B) Il ve Ill. ) Doguy ) Batiy

C) lvelll. D) I, Il ve III. C) Dogu yoéniinde 8N D) Bati yoninde 2N
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MADDENIN TANECIKLI YAPISI - 1

1.

Bazi maddelerin tanecikleri arasindaki bosluk iligkisini gos-
teren grafik sekildeki gibidir.
Tanecikler arasi bosluk

F E N Madde

Bu maddelere ait tanecik hizi iligkisini gésteren grafik
asagidakilerden hangisidir?

A) A Tanecik hizi B) 4 Tanecik hizi

F E N Madde F E Madde
C) 4 Tanecik hizi D) 4 Tanecik hizi

F E Madde F E Madde

Arkadaslarina sivilarin belirli bir sekilleri olmadigini
kanitlamak isteyen bir 6grenci asagidakilerden hangi-
sini ornek olarak gostermelidir?

A) Bir bardak suyu isitmali
B) Bulasik stingerini eliyle sikmal
C) Masaya eliyle kuvvet uygulamali

D) Silindir bir bardaktaki suyu dikdortgen bir saksiya bo-
saltmali

Ayse kapali bir kaba koydugu maddeye ait bazi dzellikleri
sOyle belirtiyor:

1. Belirli bir sekli ve hacmi yoktur.

2. Konuldugu kabi doldurur.

3. Sikistirilabilir.

Buna goére asagidakilerden hangisi bu maddeye 6rnek
verilebilir?

A) Buz
C) Hava

B) Kum
D) Limonata

MEB 2016 - 2017

4.

5.

Bir 6grenci yaptigi arastirmada asagidaki gibi pistonlu kap-
lara bazi maddelerden esit miktarda koyuyor. Daha sonra
her kaba esit miktarda kuvvet uygulayarak pistonlari itme-

ye calisiyor.

Su Buz Buhar

Ogrencinin bu galigmada arastirdigi soru asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Tanecikler nasil hareket eder?
B) Taneciklerin titresim hizlari arasinda fark var midir?

C) Maddeleri olusturan tanecikler arasinda bosluklar var
midir?

D) Ayni maddenin farkli fiziksel halinde tanecikleri ara-
sindaki bosluklar ayni midir?

K, L ve M kapali kaplarina tzerlerinde yazan maddeler esit
miktarda konuluyor.

Su Buz Buhar

K L M
Bu maddeler ile ilgili,

1. Tanecikleri arasinda en ¢ok bosluk olan M kabindaki
maddedir.

2. L kabindaki maddenin tanecikleri sadece titresim ha-
reketi yapar.

3. Kaplardaki taneciklerin titresim hizlari arasinda
L > K> M iligkisi vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) 1ve2. B) 1ve3.

C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.

Asagidakilerden hangisi su buharini olusturan tane-
ciklerin yaptigi bir hareket degildir?

A) Titresim B) Oteleme

C) Dénme D) Gerileme

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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MADDENIN TANECIKLIi YAPISI - 1

7. Pinar sabah kahvaltisinda yemek igin hazirladigi ekmek- ~ 10.

Degisim
leri klza.rtlrke.'n. yakt|: Yalnrr?.ayanlarmv i]zlt.erine tereyagl Slj Olay Tiirii
rerek_ (lanmesvlnl izledi. Sutgudfap .aI(.j|.g| suFten kendi yaptigi Mumun erimesi 1
peyniri tabagina aldi ve peynirini dilimledi. - =

A o o Soyulmus patatesin acgik birakildiginda 2
Yukarida gerceklesen olaylarla ilgili hangisi dogru-
dur? kararmasi
ekerin suda ¢c6zinmesi 8
A) Ekmekleri yakmak — Kimyasal degisim Sekerin suda gozinmesi
B) Peyniri dilimlemek — Kimyasal degisim Yukaridaki tabloda verilen olaylarin degisim tiriini

yazarak tabloyu tamamlamak isteyen bir 6grenci sira-

C) T J i i —Ki | degisi
) Tereyaginin erimesi myasal cegisim siyla 1, 2 ve 3 ile belirtilen yerlere ne yazmahdir?

D) Sitt ir elde etmek — Fiziksel degisi
) Stitten peynir elde etmek — Fiziksel degisim A) Fiziksel degisim - Kimyasal degisim - Fiziksel degisim

B) Kimyasal degisim - Fiziksel degisim - Fiziksel degisim
C) Fiziksel degisim - Kimyasal degisim - Kimyasal degisim

8. Bir dgrenci yaptig1 deneylerde sirasiyla, . T - e ) .
D) Kimyasal degisim - Fiziksel degisim - Kimyasal degisim

1. Karbonatin tzerine sirke damlattiginda kabarcik olus-
tugunu gozlemliyor.

2. Suyu kaynattiginda da kabarcik olugtugunu gozlemli- ~ 11, Agzi acik bir kaptaki maddeye yapilan islem sonrasi tane-
yor. cikleri ile ilgili gériinim sekildeki gibi verilmistir.
Ogrencinin bu gozlemleri ile ilgili yapilan yorumlar-
dan hangisi dogrudur? 000 )
A) 1. olay kimyasal 2. olay fiziksel degisimdir. Clnku sir- OOO
ke kimyasal bir madde iken su kimyasal bir madde de- g OOO O
gildir. < o
B) 1. olay kimyasal 2. olay fiziksel degisimdir. Giinkii 1. & Bu durum ile lgili,
olayda maddenin ig yapisi degisir ama 2. olayda mad- , 1. Madde hal degistirmistir.
denin sadece bulundugu fiziksel hali degisir. S 2. Taneciklerin hareket hizi artmistir.
C) Her iki olayda kimyasal degisimdir. Ciinkii kabarcik ¢i- 3. Kaptaki tanecik sayisi azalmistir.
kisi sadece kimyasal degisimde gergeklesir. ifadelerinden hangileri yapilabilir?
D) Her iki olayda fiziksel deg@isimdir. Clinkl kabarcik olu- A) 1ve2. B) 1ve 3.
sumu maddelerin yapisini degistirmez. C) 2 ve 3. D) 1,2 ve 3.

9. Ali agsagidaki semada verilen olaylarda gorilen degisim

turlerini secerek ilerlemektedir. 12.

Maddenin sadece gorinimunde degisiklik olur.
Maddenin i¢ yapisi degisir.

Kasaptan aldigi eti . . o
Madde kendi 6zelliklerini korur.

cektirerek kiyma yapiyor.

Fiziksel Kimyasal . Maddenin hem gériniminde hem de tanecik duze-
degisim degisim ninde degisim gozlenir.

Bir 6grenci verilen 6zelliklerin hangi degisime ait ol-
dugunu asagidakilerden hangisini segerse dogru be-
lirlemis olur?

- ) yaplyor.
Fiziksel Kimyasal Fiziksel ~ Kimyasal
degisim degisim  Fiziksel Kimyas o o
degisim al Degisim  Degisim
gisim A) 1ve3 2ve 4

1. Cikis 2. Cikis 3. Cikis 4. Cikis B) 2ve4 1ve3

> wh =

Kofteleri Cesitli malzemeleri
kizartiyor. karigtirarak kofte

Buna gore Ali kag numaral gikisa ulasir? C) 2ves Tved
D) 3ve4 1ve2

A) 1.Cikis B) 2.Cikis C) 3.Cikis D) 4.Cikis
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MADDENIN TANECIKLI YAPISI - 2

1.

Bir 6grenci su ile doldurdugu legenin igine attigi plastik or-
degin yuzdugunu ancak cam bilyenin sekildeki gibi battigi-
ni gézlemliyor.

‘H

o

Bu durumun sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Ordegin kitlesinin bilyeden fazla olmasi
B) Ordegin yogunlugunun bilyeden fazla olmasi

C) Bilyenin kitlesinin sudan az 6rdegin kitlesinin sudan
fazla olmasi

D) Ordegin yogdunlugunun sudan az bilyenin yogunlugu-
nun sudan fazla olmasi

K cismi X, Y ve Z sivilarinin bulundugu kaplara atildiginda
sekildeki gibi dengede kaliyor.

K

| =

- [ ]

/.
X sivisi

Y sivisi Z sIvisl

X, Y ve Z sivilarinin yogunluklan arasindaki iliski nedir?
A) dy >dy >d, B) d; >dy >dy
C) dy>d,>dy D) dy>dy>d,

Asagida K, L, M ve N maddelerine ait bazi degerlerin bu-
lundugu bir tablo verilmistir.

Kitle (g) | Hacim (cm3) | Yodunluk (g/cm3)

K 200 100 | ...
L | ... 100 3
M 200 | ... 4
N 800 400 | ...
Bu tabloya gore hangi maddeler aynidir?
A) KveN B) Kve M

C) Kvel D) Lve M

MEB 2016 - 2017

4,

X, Y ve Z maddelerinin kutle - hacim grafigi asagidaki gibi-

dir.

Kitle (g)
! X

0 Hacim (cm3)

Bu maddelerin yogunluklarinin biiylikten kii¢lige sira-
lamasi nasildir?

A) dy >dy >dy

B) dj>dy > dy
D) dy >dy >d,

Pinar Ogretmen tahtaya su bilgileri yaziyor :
dp,, = 0,9 g/lcm?3
dg, =1 g/lcm3
Asagidaki durumlardan hangileri tahtada yazan bilgi-
lerle ilgilidir?
1. Bardaga attigimiz buzun suyun Ustiinde kalmasi
2. Gollerin donmaya Ustten baslamasi
3. Buzun sudan sert olmasi
A) Yalniz 1.
C) 1ve3.

B) 1ve2.
D) 2 ve 3.

Ozdes kipler kullanilarak agagidaki gibi bir cisim olusturu-
luyor.

Bu cisim tam ortasindan dikey olarak ikiye kesilip bir par-
casi atiliyor.

Olusan yeni cismin yogunlugu nasil degisir?

A) Degismez.

C) iki katina gikar.

B) Yariyainer.
D) Dért katina cikar.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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7.

Tasma seviyesine kadar dolu bir kap igerisine yogunlugu
2 glem3 olan bir X cismi sekildeki gibi atiliyor.

[
XC) sivi ﬁ svi é

Sekil | Sekil Il

|y Tasan
S\
Z

Y
N
—

Kiigiik kapta 40 cm3 sivi toplandigina gére bu madde-
nin kitlesini bulmak isteyen bir 6grenci ne yapmali-
dir?

A) Tasan sivinin hacmi ile cismin yogunlugunu ¢arpmalidir.

B) Kapta kalan sivinin hacmi ile cismin yodunlugunu
carpmahdir.

C) Kapta kalan sivi hacminden tasan sivi hacmini gikar-
mahdir.

D) Tasan sivi miktari ile kapta kalan sivi miktarini topla-
malidir.

Yogunluk ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) Maddenin hacmi arttikga yogunlugu artar.

B) Sicaklik azaldikga maddenin yodunlugu azalir.

C) Bir maddenin yogunlugu madde miktarina baghdir.
D) Bir madde hal degistirdiginde yogunlugu da degisir.

Fatma yolda buldugu sekildeki gibi bir tasin yogunlugunu
hesaplamak istiyor.

Esit kollu terazi yardimiyla tasin kitlesini bulan Fat-
ma’nin, yogunlugu hesaplayabilmesi i¢in siradaki is-
lemi asagidakilerden hangisi olmahdir?

A) Tagl dinamometre ile tartmak
B) Tasin kenarlarini cetvel ile dlgtip ayntlarini bulmak

C) Tasi ici bos dereceli bir silindire atarak hangi degere
karsi geldigini bulmak

D) Tasl igi bir miktar su ile dolu bir dereceli silindire atip
sudaki yukselme miktarini bulmak

Test
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11.

12.

Hacmi 75 cm?3 kiitlesi 375 gram olan bir maddenin yo-
gunlugu kag g/cms? tiir?

A) 3 B) 5 C) 7 D) 300

X, Y ve Z sivilarina ait kiitle - hacim grafigi asagidaki gibidir.

Kdtle (g)
X

0 Hacim (cm3)

Birbirine karismayan ve birbiri iginde ¢éziinmeyen bu
maddelerin esit hacimleri ayni kaba konulduklarinda
kaptaki son goriiniim nasil olur?

A) B) C) D)
z X z X
Y z X Y
X Y Y z

Soguk havalarda goéller ve denizler suyun Ust kismindan
baslayarak donar.

Bu bilgiye gore,
1. Goller ve denizlerde yasayan canlilar yasamlarini so-
guk havalarda da devam ettirebilir.

2. Gollerin Ust yuzeyinin yogunlugu alt kismindan kuguk
olur.

3. Bu durum batun sivilarda ayni sekilde gozlenir.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) 1ve?2. B) 1ve3.

C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
ISIK VE SES
1. Asagidaki kutunun iginde bir cisim bulunmaktadir. 4. Asagida bir yizeye gonderilen iginlarin yansima durum-

lar1 verilmistir.

Kutunun igine gonderilen isinlar sekildeki gibi yansi-

ma yaplyor ise, Bu gorsele gore,

I.  Kutunun iginde gakil tasi olabilir. . Daginik yansimadir.

Il. Iginlar daginik yansima yapmistir. II. YUzey dalgal su ylzeyi olabilir.
IIl. Kutunun i¢inde parlak ve purtzsuz bir ylzey vardir. 3 ] o
. . L [ll. Gonderilen iginlarin normalleri birbirinden farkhdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

ifadelerinden hangileri dogrudur?

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

A) Yalniz lll. B) lvell.
C) llvelll. D) I, 1l ve Ill. A) lvell.
= B) Ivelll
C) llvelll.
2. Bir6grenci asagidaki gibi radyo ve kutu kullanarak bir du- D) 1. Il ve Ii

zenek hazirliyor.

Kutu

Ogrenci radyonun sesini daha az duymak igin kutu-

. . "
nun etrafint hangi madde ile sarmalidir? 5. Bir 6grenci farkl maddeler kullanarak t¢ dizenek hazirli-

lendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Mid(irlii

A) Kagit g yor. Calismasinin sonucunda asagidaki grafigi giziyor.
B) Demir )
2 o
C) Strafor g Ses siddeti
D) Aliminyum :g
(]
3. Aillesiyle piknige giden bir d6grenci bagirdiktan 8 saniye g
sonra kendi sesini duyuyor. o Ortam
Q K L
Bu durum ile ilgili, < o .
o Bu grafik incelendiginde,
I.  Ses yanki olusturmustur. <

. 1. Eniyi yalitim maddesi L dizeneginde kullaniimistir.
Il. Ogrenci ile dag arasindaki mesafe 1360 m’dir. . ) -
2. Kdizeneginde strafor kullaniimig olabilir.
Ill. Ses gevredeki engeller tarafindan bir miktar sogurul-

3. Duzeneklerin yalitim dzelliklerinin siralamasi K>M>L
mustur.

dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? (Ses havada sani-

I .
yede ortalama 340 metre yol alir.) yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) lvell. A) 1ve?2.
B) Ivelll. B) 1ve3.
C) Ilvelll. C) 2ve 3.
D) 1, Il ve ll. D) 1,2ve3.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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F—
ISIK VE SES
6. ki 6grencinin ses ile ilgili konusmasi soyledir:
Burak : Sesin bir ortamdan diger ortama gecisini engelle-
mek icin yapilan uygulamalara ses yalitimi denir.
Zeynep: Ses yalitimi i¢in icerisinde hava bosluklarinin az
oldugu maddeler kullantlir.
Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Ogrencilerin konugmasi sesin sogurulmasi konusu ile
ilgilidir.
B) Burak’in verdigi bilgi dogru, Zeynep’in verdigi bilgi
yanlistir.
C) Burak ses yalitimi yerine ses yansimasi derse dogru
bilgi vermis olur.
D) Zeynep bosluklarin az oldugu yerine bosluklarin fazla
oldugu derse dogru bilgi vermis olur.
7. Asagida verilen ¢izimlerden hangisinde yansima agi-
s1 30°dir?
A) B)
D)
8. + Yunuslarin gikardiklari sesin baliklara ¢arptiktan son-

ra tekrar geri gelmesi

» Gorme duyusu gelismemis yarasalarin ses ¢ikararak
onlerindeki engelin yerini tespit etmesi

Yukarida verilen érnekler sesin hangi 6zelligi ile agik-
lanabilir?

A) Sesin engeli asmasi

B) Sesin boslukta yayilmamasi

C) Sesin engele carpip yansimasi

D) Sesin engel tarafindan sogurulmasi

DEGERLENDIRME VE
SINAV HiZMETLERI
GENEL MUDURLUGU
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9.

10.

1.

Asagida bir ylzeye gonderilen isina ait ¢izim verilmistir.

30°

R ——

Buna gore,

I. aacisi 60° dir.
[I. Yansima acisi 60° dir.
[ll. 30° lik a¢I gelme acisidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell
B) Ivelll.
C) Ilve lll.
D) I, Il velll
1
20° Aynalardan olusan sekildeki
) diizenege gonderilen IsInin
3. ylizeydeki yansima agisi
N\ kag derecedir?
3
A) 20°
B) 45°
C) 70°
D) 90°

Asagida verilen durumlarin hangisinde sesin yansi-
ma ozelligi kullanilmamistir?

A) Maden arastirmalari
B) Fay hatlarinin tespiti
C) Ultrason ile vicudumuzun gdzlenmesi

D) Sinema salonlarinda yan salondan gelen sesin en-
gellenmesi
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

BIiTKi VE HAYVANLARDA UREME - 1

1. .
Ureme canlinin kendine benzer

yeni canlilar olusturmasidir.

P

Ureme canlilarin ortak Ureme eseyli ve eseysiz
6zelliklerindendir. olmak Uzere ikiye ayrilir.

S AN

1. Cikis 2. Cikis 3. Cikis 4. Cikis

Ureme ile ilgili verilen ifadeler dogru ise “D”, yanhs
ise “Y” oku takip ederek ilerlendiginde hangi ¢ikisa
ulasilir?

A) 1. Cikis
C) 3. Cikis

B) 2. Cikis
D) 4. Cikis

2. Sekilde bir canlinin Gremesine ait kesit verilmistir.

T

Bu durumla ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Tomurcuklanarak Gremeye 6rnektir.
B) Kve L canlilarinin vicut bayUkltkleri aynidir.
C) Bu canli treme i¢in bagka canliya ihtiya¢ duymaz.

D) Ana canliile ayni kalitsal 6zellikte yeni canli meydana
gelir.

Resimdeki hayvan ile ilgili,

1. Déllenme ana canlinin vi-
cudunun iginde gerceklesir.
2. Embriyo gelisimini canli-
) nin vicudunda tamamlar.
Inek
3. Embriyo geligsimini ta-
mamlayip dogumla diinyaya gelir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) 1ve?2.
C) 2ve 3.

B) 1ve3.
D) 1,2 ve 3.
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Bu bélinmede ana canlinin viicudun-
da c¢ikintilar olusur. Olusan ¢ikinti

geliserek ana canlidan ayrilr. Kalitsal
ozellikleri ayni iki canli olusur.

Bir eseysiz Ureme sekli ile ilgili sekildeki posteri ha-
zirlamak isteyen bir 6grenci “?” yerine asagidaki can-
lilardan hangisinin resmini koymalidir?

A B
) g )
a‘;“ o)
Planarya
C) D)
Hidra Patates

Cicekli bitkilerin
Ureme organidir.

Bitkinin kokulu ve renkli Cicek hentiz agmamisken
kismidir. Bécekleri onu koruyan yesil renkli
kendine geker. fotosentez yapan yapraklardir.

tag canak tag canak
yaprak yaprak yaprak yaprak
1. Cikis 2. Cikis 3. Cikis 4. Cikis

Yukaridaki semada verilen ifadeye ait olan kavrami
segerek ilerleyen bir 6grenci hangi gikisa ulasir?

A) 1. Cikis B) 2. Cikis
C) 3. Cikis D) 4. Cikis
Yanda verilen olay ile ilgili,
1. Eseyli Uremedir.
Yumurta 2. Daima vicut iginde gercek-
Zigot lesir.
Sperm

3. Kertenkele bu sekilde urer.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) 1ve2.
C) 2ve3.

B) 1ve3.
D) 1,2 ve 3.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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BiTKi VE HAYVANLARDA UREME - 1

oty

7. Sekildeki gicekte bir yapi X ile

isaretlenmistir.
Bu yapi ile ilgili,
1. Disi organdir.

2. Yumurtalik ve tohum taslagi
burada bulunur.

|. Bitki Yaprak  Suiginde Sakslya II. Bitki .
bir siire ekiliyor 3. Ust kisminda yapiskan bir
bekletiliyor

yuzey vardir ve polenler buraya yapisir.

Yukarida verilen durum ile ilgili, bilgilerden hangileri dogrudur?

A) 1ve2. B) 1ve 3.
C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.

1. Vejetatif Gremedir.
2. Bitkilerde gorllen eseysiz Uremedir.

3. Il. bitkinin ci¢ek rengi I. bitkininkinden farkl olacaktir.

bilgilerinden hangileri dogrudur? 1.

Yanda verilen cgicek res-
minde K, L, M ve N ile
gosterilmis  kisimlarin
isimleri hangi se¢enek-
te verilmistir?

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

A) 1ve2. B) 2ve 3.
C) 1ve3. D) 1,2 ve 3.

gl

8. Asagida verilen bazi canlilar ve bu canlilarin lireme
sekillerinin eslestiriimesinde hangisi yanlistir?

A) Amip - Bollnerek
B) Gill bitkisi - Vejetatif

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

C) Oglena - Tomurcuklanarak K L M N
D) Deniz Yildizi - Rejenerasyonla A) Tacyaprak  Canak Cicek sapi  Erkek organ
oy . e . . yaprak
9. B b hlardaki doll | tle-
.|r. ogrenct baz! ca.n.| ar a. ! 0. enme .Ve gelisme gesitie B) Erkek organ Canak Tag yaprak Cicek sapi
rini kargilastirmak icin sekildeki posteri hazirlyor. yaprak
C) Canak Erkek organ Cicek sapi Tag yaprak
Kurbaga Kaplumbaga Kertenkele Balik 9 yaprak
P
,§ D) Tac¢yaprak Cicek sapi Canak  Erkek organ
Q yaprak
()
=
=
5 ---Kl-_-- I|§ d0||e|_nme 5 LI %@ dolllgnme o 12. Bir&grenci akvaryumundaki baliklarin gok sayida yumurt-
I3 gelisme '3 gelisme '3 gelisme 13 gelisme ~ ladigini fakat kafesteki kanaryasinin tek yumurtasi oldu-
55 o .
Bu posterde K ve L yerine asagidakilerden hangisi : gunu gortlyor.
gelmelidir? g Bu durum agagidakilerden hangisi ile agiklanabilir?
K R A) Kuslarin yumurtalari kabuklu oldugu igin daha az sa-
L S

yida yavru olustururlar.

A) ic déllenme Dis ddllenme B) Baliklar i¢ déllenme yaptiklar i¢in ddllenen tim yu-

murtalari vicut disina atarlar.

B) Dig dollenme I¢ dollenme C) Kuslar dig dollenme yaptigindan yumurtalarini koru-

C) Dis déllenme Dis déllenme mak i¢in daha az yumurtlar.
D) Baliklar dis déllenme yaptigindan Greme sansini art-

D) I¢ dollenme I¢ dollenme tirmak icin cok sayida yumurta birakir.

6 8 10 12

2 4
e — e@@@@@g@e@e@om lllllllllllllllllllllllllllllllllllll
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1.

Tohum
ekiliyor

\

Dal koparilip
dikiliyor.

Yukarida verilen durumla ilgili,
1. Keseyli, L eseysiz Uremedir.

2. Kve L’de olusan yeni canlilar kalitsal 6zellik bakimin-
dan tamamen ana canliya benzerdir.

3. L’deki bitki rejenerasyonla Gremistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
C) 2ve 3.

B) 1ve2.
D) 1,2 ve 3.

Asagida bir canlinin Gremesi ile ilgili evreler verilmistir.

Yavru bakimi
yoktur

Dis

déllenme — Drs gelisme ——

Bu evreler incelendiginde bu sema hangi canliya ait
olabilir?

A) B)

Balik Kaplumbaga

C) D)

Kus Kertenkele

lendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar
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Asagidaki canlilardan hangisinde déllenme ve
gelisme viicut iginde goriiliir?

A) B)

Balik inek

C) D)

Kurbaga Kugu

Bir 6grenci, dollenmesi vicut iginde ancak gelismesi vi-
cut disinda gergeklesen canlilari defterine yazmak istiyor.

Buna gore asagidakilerden hangisini yazarsa uygun
olur?

A) Kegi
C) Kugu

B) Yarasa
D) Balina

Asagida kurbagalara ait yasam dongisinden bir kesit
verilmistir.

Bu dongii incelendiginde,

1. Kurbagalarda yavru canl ana canliya benzemez.
2. Kurbagalar yumurta birakarak ¢ogalir.

3. Kurbagalar gelisimlerini ana canlinin vicudunda ta-
mamlar.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) 1ve2.
C) 1ve3.

B) 2 ve 3.
D) 1,2 ve 3.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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BiTKi VE HAYVANLARDA UREME - 2

6. Asagida suringenlere ait ireme ve gelisme déngusun-
den bir kesit verilmistir.

9. Ayni kus tlrine ait Gi¢ bireyin ayni zaman dilimi icerisinde
ulagtiklari vicut bayuaklukleri sekildeki gibidir.

ic Viicut bilyGklugu
Kddllenme\
Yumurta Dis gelisme
Yavru bakimi
yoktur

Tar
Bu dongiiyii kurbagalara uyarlamak isteyen bir 6g-

renci hangi degisikligi yapmahdir? Buna gére,

A) Dis gelisme yerine i¢ gelisme yazmalidir. 1. Ortam kosullari E bireyinin yasadigi yerde daha iyidir.

B) i déllenme yerine dis déllenme yazmalidir. 2. N bireyi diger bireylerden daha az besleniyor olabilir.

C) Yumurta yerine polen ve sperm yazmalidir. 3. F bireyinin yumurtada kalma suresi digerlerinden

D) Yavru bakimi yoktur yerine yavru bakimi gorilir yaz- daha fazladr.

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

malidir. yorumlarindan hangileri yapilabilir?
3 A) 1ve2. B) 1ve 3.
7. Asagidakilerden hangisi digerlerinden daha kiigiik ve C) 2ve3. D) 1,2ve3.
gelismemis bir yapidir?
A) Tohum B) Zigot
C) Polen D) Embriyo 10. Asagida bir kelebedin yasam dongusu verilmigtir.

8. Asagida tavugun hayat déngusutnden bir kesit verilmigtir.

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

1

)
?
Q
@
=
=
(S)
K, L ve M durumlart ile ilgili, ° Bu doénguniin bir benzerini kurbaga icin ¢izmek iste-
N s . .
1. Kolayinda olugsan yumurtanin igcinde embriyo ve be- § yen bir 6grenci K, L, M, ve N yerine ne yazmalidir?
sin bulunmaktadir. A
2. L olayi kulugkadir ve yumurtay! belli bir sicaklikta tut- & K L M N
mak igin yapilir. E A) yumurta tirtil larva kurbaga
3. M canlisi eseyli Greme sonucu olusmus bir canlidir. B) yumurta kelebek oupa larva
ifadelerinden hangileri dogrudur? .
C) pupa larva ergin iribas
A) 1ve?2. B) 2ve 3. kurbaga
C) 1ve 3. D) 1,2 ve 3. D) yumurta larva iribas kurbaga
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BiTKi VE HAYVANLARDA UREME - 3

&
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1. 1. Kuyruk bulundurma 4. Tohum ile ilgili,
2. Solunum sekli 1. Embriyo ve besinden olusur.
3. Bacak bulundurma 2. Tohum kabugu, tohumu uygun olmayan kosullardan
korur.

Yukarnidakilerden hangisi ergin kurbaga ve larva ara-

sindaki farklardandir? 3. Bazi tohumlarin etrafi yumurtali§in gecirdigi degisim-

lerle olusan meyvelerle kaplidir. Bu durum tohumun

A) 1ve 2. B) 2ve3. tasinmasini kolaylastirir.

C) 1ve3. D) 1,2ve3. ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) 1ve 2. B) 1ve 3.
C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.

2. Bir 6grenci asagidaki resmi tahtaya asiyor.

5. Cimlenmekte olan bir bitki agagidakilerden hangisine
ihtiya¢ duymaz?
A) Su
B) Isik
C) Oksijen
D) Sicaklik

Bu resim incelendiginde,

1. Kelebege ait yasam ddngusuddr.
2. Kelebeklerin yumurta ile Grediklerini agiklar. 6. Bir 6grenci sekildeki diizenegi kurarak yesil mercimek

3. Ldonemi larva, N donemi pupa dénemidir. tohumunu c¢imlendirmek istiyor. Ancak bir hata yaptigini

MEB 2016 -2017 ® Olg¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel MiidiirliiGii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

yorumlarindan hangileri yapilabilir? fark ediyor.
A) 1ve?2. B) 1ve3. Kapak
C) 2 ve 3. D) 1,2 ve 3. "
Islak .
pamuk Ye§|ll
~ mercimek
25°C
3. Asagidakilerden hangisi tohumun tasinma yollarin- Bu o6grenci diizeneginde nasil bir degisiklik yaparsa

dan biri degildir? amacina ulasabilir?
A) Suyla A) Kavanozun kapagini agmalidir.
B) Hayvanlarla B) Duzenegi buzdolabina koymalidir.
C) Rulzgaér yoluyla C) Diizenegi isik alan bir yere koymalidir.
D) Erozyon yoluyla D) Islak pamuk yerine 1slak toprak koymalidir.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU



Test

2
K@j 11
H

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

BiTKi VE HAYVANLARDA UREME - 3

7. Cicekli bitkilerde Greme, bliyime ve gelisme konulu su-
num icin bir calisma hazirlayan Mete, bu surecte gercek-
lesen olaylari sirayla anlatmak istiyor.

10. Bir tohumun uyanisi ile ilgili asagidaki gorsel veriliyor.

Buna gére sunumunda hangi sirayi izlemelidir?
A) Tozlasma - Ddllenme - Tohum olusumu - Cimlenme -
Yeni bitki

B) Cimlenme - Tozlagsma - Tohum olusumu - Yeni bitki -
Déllenme

C) Yeni bitki - Déllenme - Tohum olusumu - Cimlenme -
Tozlasma

D) Ddllenme - Tozlagsma - Tohum olusumu - Cimlenme -

Yeni Bitki Bu gorsel ile ilgili,

1. Kzaman araliginda tohum oksijen kullanir.
2. M zaman araliginda tohum karbondioksit kullanir.

3. Lzaman araligindan sonra tohum besine ihtiya¢ duy-
maz.

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

ifadelerinden hangileri dogrudur?

gl

8. Sekilde bir bitkinin ¢imlenme ve biyimesi gdsterilmigtir. A) Yalniz 1.

C) 1ve 3.

B) 1ve?2.
D) 1,2 ve 3.

U~

Buna gore hangisi Il. durumda gerektigi halde I. du-
rumda gerekmez?

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

A) Su
B) Besin
C) Oksijen 3 11. Asagida déllenme sirasinda gerceklesen bazi olaylar ka-
D) Karbondioksit E,’ rigik olarak verilmigtir.
g 1. Polenler disicik tepesine ulasir.
g‘ 2. Bascikta polenler Uretilir.
P 3. Disicik borusunun icine polen tlpu olusturur.
~ 4. Polen g¢ekirdedi yumurtaliga ulagir ve yumurta ile bir-
3. lesir.
9. Asagidakilerden hangisi cimlenme sirasinda isiga ih- § Bu olaylar gergeklesme sirasina gére dizildiginde
tiyac duyulmamasinin nedenini aciklar? : hangi gériiniim elde edilir?
A) Isik tohumun solunum yapmasini engeller. § A) 1-2-3-4
B) Isik tohumun aldigi oksijen miktarini azaltir. B) 2-3-4-1
C) Isik tohum kabugunun ¢atlamasini engeller. C)2-1-3-4
D) Embriyo fotosentez yapamadig i¢in gerek duymaz. D) 3-1-2-4
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

MADDE VE ISI -1
1.

2.

Asagidakilerden hangisinde temel amag is1 yalitimi
saglamaktir?

A) B)

Kalorifer Tencere

C) D)

Termos Caydanlik

Demir cubugun isitici ile 1sitiimasi sekildeki gibi gosteril-
mistir.

Demir cubuk

Isitici

Buna gore gosterilen olay ile ilgili asagidaki yorum-

lardan hangisi yapilamaz?

A) Isi kaynagina yakin taneciklerin enerjisi daha fazladir.

B) K, L ve M noktalarinin sicakliklari arasindaki iliski
K> L > Mdir.

C) Isi kaynagina yakin tanecikler titreserek diger tane-
ciklere garpar ve 1si iletilir.

D) K, L ve M noktalarindaki taneciklerin titresim hizlar
arasindaki iliski M > L > K’dir.

Asagidakilerden hangisi isi1 iletimi ile ilgili dogru bir

ifadedir?

A) Isinin sicak maddeden soguk maddeye dogru akma-
sina isi iletkenligi denir.

B) Demir, aliminyum gibi maddeler is1 yalitimi igin kulla-
nilabilir.

C) Butin maddelerin 1si iletkenlikleri aynidir.
D) Isi veren maddenin sicaklgi artar.

lendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar
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Sekildeki tencerenin kulp-
lar plastikten, govdesi ise
celikten yapiimistir.

Bu durum ile ilgili,

1. Kulp ve tencerenin isi iletkenlikleri farkhdir.

2. Govde plastikten yapilsaydi bu malzeme yemek pisir-
mek icin uygun olmazdi.

3. Govde yapilirken isiyi iyi ilettigi icin celik tercih edil-
mistir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) 1ve?2.

C) 2ve 3.

B) 1ve3.
D) 1,2 ve 3.

Sekilde ayni i1s1 kaynagi ile 1sitilan K, L ve M gubuklarinin
uclarina esit kutleli ve 6zdes mum pargalari yapistiriimis-
tir.

[ K
[ oL
[ M

Isitici

Mum parcalarinin eriyerek yere diisme siireleri ara-
sindaki iliski K > L > M ise bu maddelerin isi iletken-
likleri arasindaki iligki nedir?

A) M>L>K
C) K>M>L

B) K>L>M
D) L>K>M

Is1 yalitimi yaptirmak isteyen apartman sakinlerinin
hangisini yapmasi dogru olmaz?

A)

B)

C) Duvarlar arasinda plastik kopuk kullanmak
D)

Catiyr cam yunu ile kaplamak
Zeminlerde demir kaplama kullanmak

Camlarda havasi alinmis ¢ift cam kullanmak

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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MADDE VE ISI -1

7. K, L, M, N maddelerine ait 1sI iletkenligi grafigi sekilde 10. iglerinde esit miktarda su bulunan 6zdes kaplara sekil-

B) K maddesi tencere yapmak igin uygun bir maddedir.
C) N maddesi K maddesinden yapilan tencerenin sapi

verilmigtir. deki bakir cubuklar daldiriliyor. Kaplar 6zdes isiticilarla
10 dakika 1sitiliyor ve gubuklarin su digindaki uglarinin
Ist iletkenlikleri sicakliklari olgtltyor.
Bakir Bakir
N 10cm 8cm
]
$
Madde §
K L M N =
3
Bu grafige gore asagidaki yorumlardan hangisi yapi- :.’ su su
lamaz? g
A) L maddesi isiyi en az ileten maddedir. s-; % %
g ISiticl ISiticl
N
g
olabilir. _ o = Buna gore bu dizeneklerin kurulmasindaki amag
D) M maddesi 1si yalitiminda kullanmak icin en uygun ® asagidakilerden hangisi olabilir?
maddedir. 2

A) lIsiticinin giictndn isi iletimine etkisi

) B) Maddenin cinsinin isi iletimine etkisi
8. 1. Iki madde arasindaki is1 aligverisini engellemeye Isi

yalitimi denir.

2. lIsi yalitkani maddeler var olan is1y1 korumak igin kul-
lanilir.

C) Maddenin boyunun isi iletimine etkisi
D) Maddenin isitilma siresinin isi iletimine etkisi

3. Yun, pamuk, tahta, deri gibi maddeler 1si yalitimi igin
kullanilabilir.

Is1 yalitimi ile ilgili verilen bilgilerden hangileri dogru-

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

dur? 11. Basglangi¢ sicakliklari ayni olan kaplarin sicaklik degisim
A) 1ve?2 B) 1ve 3 grafigi verilmistir.
C) 2ves. D) 1.2ve3. E’, Sicaklik degisimi
a
9. Bilgi: Maddelerin tanecikleri arasindaki bosluk arttikca :'E:
maddenin s iletkenligi azalir. ‘o
Bu bilgiye gore, °
= Madde
1. Cam 3 K L M
2. Su § .. T
3 Hava & Buna gore kaplar ile ilgili,
: Q
w -
maddelerinin 1si iletkenlikleri arasindaki iligki agagi- = 1. Ugli de farkli malzemeden yapilmistir.
dakilerden hangisinde verilmistir? 2. Eniyiyalitim saglayan kap L'dir.
A) Cam > Su > Hava 3. Eniyiisiiletkeni kap K'dir.
B) Su > Cam > Hava ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
C) Hava > Su > Cam A) 1ve2. B) 1ve 3.
D) Cam > Hava > Su C) 2ves. D) 1,2ve 3.

DEGERLENDIRME VE
SINAV HiZMETLERI
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

MADDE VE ISI - 2

1.

Yandiginda c¢evresine 1Is1 ve enerji veren maddelere
- - (1) - - denir. Bu enerjinin temel kaynagi - - (2) - - . Bu
maddeler yakildiginda isi1 enerjisinin yani sira - - (3) - -
enerjisi de verir.

Yukanidaki paragrafta verilen bosluklar hangi kav-
ramlar ile tamamlanmalidir?

1 2 3
A) yakit fosildir hareket
B) glines yakittir Isik
C) yakit glnestir Isik
D) yakit fosildir Isik

Dogal gaz ve soba zehirlenmeleri ylizinden pek ¢ok in-
san hayatini kaybetmektedir. Bu durumun 6niine gegmek
icin bazi tedbirler alinmasi gerekir.

Buna gore asagida verilen durumlardan hangileri bu
tedbirlerdendir?

1. Ruzgéarl havalarda sobalari yakmamaliyiz.

2. Bacalarin temizligini duzenli olarak yaptirmaliyiz.

3. Fosil yakit kullanimini 6zendirmeliyiz.

A) 1ve?2.
C) 2ve 3.

B) 1 ve 3.
D) 1,2 ve 3.

Grafikte Ulkemizde yillar icerisinde gaz zehirlenmesinden
etkilenen vatandas sayilari gosterilmistir.

Gaz zehirlenmesinden
etkilenen vatandas sayisi

oS > S P P viar
Bu grafik ile ilgili,
1. En fazla gaz zehirlenmesi 2013 yilinda yasanmisgtir.

2. 2012'den sonra gaz zehirlenmeleri azalmistir.

3. 2011 yilinda gaz zehirlenmesinden etkilenen vatan-
das sayisi 2014 yilinda etkilenen vatandas sayisin-
dan fazladir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) 1ve?2.
C) 2ve 3.

B) 1ve3.
D) 1,2 ve 3.

lendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar
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4.

Fosil yakit kullaniminin artmasi ile atmosfere salinan
sera gazlari miktari artmistir. Bu durum sebebiyle dliinya-
miz kuresel 1sinma tehlikesiyle kargi karsiya kalmigtir.

Asagidakilerden hangileri kiiresel isinmanin etkile-
rinden degildir?

A) Kuraklik

B) iklim degisikligi

C) Deniz seviyesinin ylukselmesi
)

D) Dunya sicaklik ortalamasinin dismesi

o Glnes

* Ruzgar

* Hidroelektrik
* Jeotermal

« Biyokutle

Yukarida verilen enerji tiirlerinin ortak 6zelligi nedir?

A
B
C
D

) Sicak sudan elde edilmeleri

) Canl atiklarindan elde edilmeleri

) Yenilenebilir enerji kaynagi olmalari
)

Sadece elektrik elde etme amaciyla kullaniimalari

Fosil yakitlarin insan sagligina zararlar konusunda
sunum hazirlayan bir 6grenci,

1. Solunum rahatsizliklarinda artig
2. Cilt hastaliklarinda artis
3. Soba zehirlenmeleri

orneklerinden hangilerini kullanabilir?

A
B
C
D

1 ve 2.
1 ve 3.
2 ve 3.

)
)
)
) 1,2 ve 3.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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MADDE VE ISI - 2

7. Sekildeki grafik 2010 yilinda diinya genelinde enerji kay- 9.
naklarinin kullanimini géstermektedir.

Yukarida verilen haber ile ilgili,

1. Olayin yasanmasinda yalnizca ters esen riizgar etkili
Bu grafige gore, olmustur.
2. Can kaybl yasanmamasinin sebebi zamaninda mu-

1. Dunya genelinde daha ¢ok fosil yakitlar tercih edil-
dahale edilmesidir.

mektedir.

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

3. Baca temizliginin zamaninda yapilmasiyla bu tarz

2. Yenilenebilir enerji kaynaklari kullanimi %37’dir.
olaylarin yasanmasi engellenebilir.

gl

3. Elektrik ihtiyacinin %30’u kdmurden saglanmaktadir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) 1ve?2. B) 1ve3.

A) Yalniz 1. B) 1ve?2.
C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.

C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.

8. Bir 6grenci yakitlar tablodaki gibi siniflandirmistir. 10. Sekildeki gérselde bazi eneriji tiirleri verilmis ve bu enerji-

lerin kaynaklari balonlar ile temsil edilmistir.

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

1

)

?

Q

@

=

=

(S)

[ ]

=
Bu siniflandirmadaki 6rneklere birer tane daha ekle- &
mek isteyen bir 6grenci 1, 2 ve 3 ile gosterilen yerlere § Buna gore sekilde 1, 2 ve 3 ile g6sterilen yerlere ne
hangisini yazmahdir? N yazilmasi gerekir?

Q

W

1 2 3 = 1 2 3

A) Odun Motorin Hava gazi A) Su Sicak su Canlilar
B) Motorin Petrol LPG B) Giines Rlzgar Buhar
C) LPG Odun Motorin C) Elektrik Isi Glnes
D) Odun LPG Hava gazi D) Baraj Kaplica Odun
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

ELEKTRIK -1

1.

Elektrikli araclarin dis kismi elektrigin givenli kullanimi
icin gesitli yalitkan maddelerle kaplanir.

Asagidakilerden hangisi bu duruma 6rnek degildir?

A) B)

Ut Firin

C) D)

Bilgisayar Tencere

Asagidakilerden hangisi digerlerinden farkli bir duru-
ma ornektir?

A) Bakim igin elektrik direklerine ¢ikan isgilerin koruyucu
baslik ve eldiven kullanmasi

B) Elektrik prizlerinin ve figlerin Gzerinin yalitkan madde-
lerle kaplanmasi

C) Yiksek binalarin catisina paratoner (yildirimsavar)
takilmasi

D) Lambalarin disinda cam, alt kisminda seramik kulla-

nilmasi
Elektrik iletim durumuna gore
maddeler
iletk‘en/ \Yaﬂtkan
Kél/\S‘:w Ka)tl/\S\IVI
Mital * Plattik i

Semanin dogru olabilmesi igin 1 ve 2 ile gosterilen
yerlere asagidakilerden hangisi yazilabilir?

1 2
A) Tuzlu su Sekerli su
B) Saf su Sirkeli su
C) Sirkeli su Tuzlu su
D) Sekerlisu Tuzlu su

MEB 2016 -2017 ® Olg¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel MiidiirliiGii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

4.

1. Plastik digme

2. Metal para

3. Kurgun kalem ucu
4. Anahtar

Kurdugu elektrik devresinde kullandigi kablo yetme-
yince kalan bosluga bir madde yerlestirip ampulii
yakmak isteyen bir 6grenci yukaridaki maddeler-
den hangisini segebilir?

A) 1ve 2.
C) 1ved.

B) 2ve 3.
D) 2,3 ve 4.

Bir 6grenci agagdida verilen elektrik devresinin K - L uglari
arasina sirayla demir cubuk ve cam gubuk yerlestiriyor.

Ogrenci bu sirada meydana gelen olaylar gézlemle-
diginde,

1. Demir gubuk ile ampul yaniyor.

2. Cam cubuk ile ampul yaniyor.

3. Demir gubuk iletken, cam gubuk yalitkandir.

yorumlarindan hangilerini yapabilir?

A) 1ve2.
C) 1ve 3.

B) 2ve 3.
D) 1,2 ve 3.

Elektrik enerjisini iletmeyen maddelere - - (1) - - denir. Bu
maddelerin kati haline ornek - - (2) - -, sivi haline
ornek - - (3) - - verilebilir.

Yukaridaki climlelerde verilen bosluklar hangi secge-
nekteki ifadelerle tamamlanmahidir?

1 2 3
A) iletken aliminyum asitli su
B) yalitkan seramik saf su
C) yalitkan tahta tuzlu su
D) iletken kursun sekerli su

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
ELEKTRIK -1
7. ki arkadas oynadiklari oyunda birbirlerine sorular sorup 9. ®
“Evet” veya “Hayir” cevabini veriyorlar. Bu arkadaglardan K
birinin digerine sordugu sorular soyledir: L
1=

» Plastik 6rdek elektrigi iletir mi? L
» Elektrik prizine civi degdirirsem elektrik ¢carpar mi?

- Banyoda saglarimi kurutmam dogru mudur? Yukarida verilen elektrik devresinin K - L uglarina

asagidaki tellerden hangisi baglanirsa devredeki am-

B.u .sorulara verilen cevaplar asagidakilerden hangisi E pul 1tk verir?
gibi olmalidir? ‘g
<
A) Hayir B) Evet > A) B)
> ————
Evet Hayir g 10cm bakir tel 10cm tahta
Hayir Evet g
g
C) Hayir D) Hayir 3
o
Evet Hayir N
Evet Evet s <) b)
E 10cm seramik 20cm kaucguk
[ ]

gl

10. Sivi maddelerin elektrik iletkenliklerini test etmek isteyen
bir 6grenci sekildeki dlizenegi kuruyor.

&

\Hj Elektrotlar

|
p

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

1

ifadelerinden hangileri dogrudur?

S 100ml tuzlu su
?
K ?; Bu diizenegin ucundaki elektrotlar asagidaki kaplardan
E, hangisine daldirirsa ampul 1sik vermeye devam eder?
(S)
Kontrol kalemi ile ilgili, °
A) B)
1. Kontrol kaleminin yapisinda iletken ve yalitkan mad- g
deler birlikte kullaniimigtir. D
. . ° Saf Sekerli
2. Kucu iletken, L kismi ise yalitkan maddelerden yapi-
su su
lr. Q
3. Evimizdeki devrelerde elektrik olup olmadigini kontrol =
etmemize yarayan alettir. C) D)

A) 1ve?2. B) 1ve3.
C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.

u
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Verilen devrelerdeki ampullerin parlaklari arasindaki
iliski nasil olur?

R
k ‘#j - .
Ol¢gme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
ELEKTRIK - 2
1. 3. Ozdes devrelerde farkli ampuller kullanilarak yapilan
Maddelerin elektrik enerjisinin deneyde agagidaki grafik elde ediliyor.
iletimine karsi gosterdigi
zorluktur. Ampul parlakhig
Direng Direng dlgmek igin 3
birimidir. kullanilan alettir. ‘:
=]
OV ksta ohmmetr/ wmetre : 1 2 Ampuller
[
E
1. Cikis 2. Cikig 3. Cikig 4. Cikig g Bu grafige gore ampullerin direngleri arasindaki iligki

§ nedir?
~

Yukaridaki semada verilen bilgilerin ait oldugu oku = A) 1>2>3 B) 1>3>2
<y

takip ederek ilerleyen bir 6grenci hangi ¢ikisa ulagir? £ C)2>3>1 D) 3>2>1

A) 1. Cikis B) 2. Cikis °

C) 3. Cikis D) 4. Cikis §a
%
S 4. Bilgi: iletkenin boyu uzadikga ampul parlakh@i azalr.
2
3
g 10 cm 15 cm 20 cm
N bakir bakir bakir
B S tel tel tel
g _+||_ (5] _+||_ e _+||_ e
b
N
(]
£
S
5

A)

gerl

2. Sekilde gimus teller kullanilarak kurulan iki elektrik dev-
resi verilmistir. 1l. devredeki ampulin daha parlak yandigi
gd6zlemleniyor.

MEB 2016 -2017 e Olgme, De
(]

Devreler kurulurken 6zdes piller, ampuller ve ayni
boyda teller kullanildigina gore bu farklihgin sebebi 1.

1>2>3

C) 2>3>1

B) 1>3>2
D) 3>2>1

le——2

Yukaridaki devre ile ilgili,

Reosta 1 yoninde c¢ekilirse ampul parlakligr artar.

ne olabilir? 2. Reosta 2 yonunde c¢ekilirse ampul parlakhgi azalir.

A) Ampullerin renklerinin farkl olmasi
B) Tellerin kalinliklarinin farkli olmasi
C) Devrede kullanilan pil sayilarinin farkli olmasi A)

1ve 2.

D) GUmdisln iletkenliginin ampul sayisi ile degismesi C) 2ve 3.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

3. Kullanilan tel kalinlagirsa ampul parlakhg artar.

B) 1ve3.
D) 1,2 ve 3.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
ELEKTRIK - 2
6. Asagida ayni metal kullanilarak yapilan Gg tele ait bazi 9. Direncdlger ile sekildeki telin direnci dlgtldiginde oku-
Ozellikler veriliyor. nan deger 6 ohm oluyor.

S| ] 30cm K

Direncolger
s == 20cm L

s /3 15cm M

Bu tellerin direnglerinin buyikten kiigiige siralanma-

si nasil olur? Buna goére deneydeki tel ile ayni cins olan agagidaki

tellerden hangisi baglanirsa direngdlgerde okunan

8
(7]
g
=
3
A) M>L>K B) L=K=M - deger 6 ohmdan daha fazla olur?
C) K>M>L D) K>L>M g
' A) B)
s-; 40 cm 40 cm
3 e===35cm’ === 10 em?
N
7 2
® g
Yanda verilen elektrik devresin- o
5 fjekl amp-ulup“arlak!lgml artirmak 3 ) D)
isteyen bir ogrenci, 40 cm 40 cm

e 15 cm? : 20 cm?

1. Telin kalinh@ini azaltmak
2. Telin boyunu kisaltmak
3. Devreye bir ampul daha baglamak

iglemlerinden hangilerini yapabilir? 10. Bir 6gretmen yaptidi kontrolli deneyde degdiskenleri asa-

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

A) Yalniz 2. B) 1ve3. gidaki gibi belirliyor:
C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3. Bagimh degisken: Ampul parlakligi
Kontrol edilen: Ampul sayisi, pil sayisi, tellerin kesiti ve
uzunlugu
8. Ampul g Bagimsiz degisken: Kullanilan tellerin yapildigi maddeler
— K §’ Bu 6gretmenin arastirma sorusu ne olabilir?
:'E:: A) Pil sayisi ampul parlaklhigini etkiler mi?
S B) Telin cinsi ampul parlakligini etkiler mi?
—L ° C) Telin boyu ampul parlakhgini etkiler mi?
. R E D) Ampul sayisi ampul parlakhgini etkiler mi?
Yukarida verilen ampul ile ilgili, N
1. Ampulln icinde argon gazi bulunur. §
2. Ampulin verdigi 1s1g1 K telinin uzunlugu ve kalinligi E 11. Ampuliin yapiminda tungsten adli cok uzun ve gok

belirler. ince bir metalin kullaniimasinin sebebini asagidaki-

3. Ampuliin direncinin fazla olmasi igin L ucunun gok lerden hangisi aciklar?
ince ve uzun olmasi gerekir.

A) Elektriksel direnci artirmak
ifadelerinden hangileri dogrudur? B) Elektrik iletimini kolaylastirmak
A) 1ve?2. B) 1ve3. C) Ampul imalat masraflarini azaltmak
C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3. D) Yalitim saglayarak elektrik garpmalarindan korunmak
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

1. 6. sinif 6grencileri sinifta sekilde verilen modeli olusturu- 4. Asagida Dinya’nin katmanlari ile ilgili bir sema verilmistir.
yorlar.
Diinya’yi olusturan
et katmanlar
v Gézlenebilir Gézlenemez
N ’ *Agir kiire *Tas kiire
Ali . Veli Zeki *Ates kiire *Su kire

*Hava kire

Bu modele gore Ali, Veli ve Zeki’nin karsilik geldigi Bu semanin dogru olabilmesi igin hangi degisiklik ya-

gok cisimleri agsagidakilerden hangisidir? piimalidir?
A) Su kire ile ates kire yer degistirmelidir.
Al veli Zeki B; Tas kure ile ag?r kUre):/er deggiitirmelidir.
A) Dinya Giines AY C) Hava kire gozlenebilir katmanlara eklenmelidir.
B) Ay Gines Dinya D) Gozlenebilir katmanlar ile gézlenemez katmanlar yer
C) Giines Diinya Ay degistirmelidir.
D) Glnes Ay Dinya

2. Bir 6grenci pilates topu, hentbol topu ve mercimek ile
Dunya, Gunes ve Ay modeli yapmak istiyor.

Elindeki malzemelerle g6k cisimlerinin esglestirmesi
asagidakilerden hangisi gibi olur?

MEB 2016 -2017 ® Olg¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel MiidiirliiGii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

Diinya Giines Ay Yukarida Diinya’nin katmanlarindan biri ile ilgili yazi-
. . n
A)  Hentbol Topu Pilates topu Mercimek lan siir hangi katmani anlatmaktadir?
B) Pilates topu Hentbol Topu Mercimek A) Tas kire B) Havakure
. . C) Su kure D) Agir kure
C) Mercimek Hentbol Topu Pilates topu
D) Hentbol Topu Mercimek Pilates topu
6. Ddunya’dan bakildiginda Ay’in daima ayni yuzinia gori-
3. Hava Kiire’nin gorevleri ile ilgili, riz.
1. Canlilarin yasamasi icin gerekli gazlari bulundurur. Asagidakilerden hangisi Ay’in daima ayni yiziini
2. Dunya’yl Guneg'in zararli isinlarindan korur. gormemizin nedenini aciklar?

3. Dunya’nin yasam igin uygun sicaklikta kalmasini

A) Guneg’in uyguladigi ¢gekim kuvveti
saglar.

B) Ay ve Dinya’nin ayni suratle dénmesi
ifadelerinden hangileri soylenebilir? C) Ay ve Diinya’nin seklinin benzer olmasi
A) 1ve2. B) 1ve3. D) Ay’in kendi ekseni ve Diinya etrafindaki dénme siire-

C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3. sinin ayni olmasi

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

DUNYA, GUNES VE AY

7. Asagida Ay’'in evrelerini ve 6zelliklerini gosteren bir sema
verilmigtir.

Ayin Evreleri

2

1 2 3 4
Ay Sag taraf Tamamen Sol taraf
gbrilmez. aydinhk aydinhk aydinlik
gorandar. goranar.  goérandar.

Bu semada 1, 2, 3 ve 4 ile gosterilen kisimlara hangi
evreler yazilmahdir?

1 2 3 4
A)  Yeniay ik dérdiin Dolunay Son doérdin
B) Hilal ilk dérduin Yeni ay Son dérdin
C) Dolunay Son dérdiin Hilal ilk dérdiin

D) Son dérdiin Hilal Dolunay Yeni ay

8. Sukiire ile ilgili poster hazirlamak isteyen bir 6grenci,

1. Yer alti ve yer Ustu sularindan olusur.

2. Pek ¢ok canlinin yasamasi igin ortam saglar.
3. Derinlere inildikge sicaklik artar.
ifadelerinden hangilerini kullanabilir?

A) 1ve?2. B) 2ve 3.
C) 1ve3. D) 1,2 ve 3.
9. 2
3 1
Diinya
Gines 7
s 4

Diinya’dan “Yeni Ay” evresinin goézlenebilmesi igin
Ay’in 1, 2, 3 ve 4 ile belirtilen konumlardan hangisin-
de olmasi gerekir?

DEGERLENDIRME VE
SINAV HiZMETLERI
GENEL MUDURLUGU
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gerl

10.

11.

12.

Hava kurenin diger adi
Atmosferdir.

/ \
Dinya’nin etrafini Pek cok gazin
sararak kusatir. karigsimi ile olusur.

}/ \K }/\{
1. Cikis 2. Cikis 3. Cikis 4. Cikis

Yukarida verilen semadaki ifadeler dogru ise “D” yan-
lis ise “Y” okunu takip eden bir 6grenci hangi ¢ikisa
ulagir?

A) 1. Cikis
C) 3. Cikis

B) 2. Cikis
D) 4. Cikis

Yer kabugunun - - (1) - - bulunan katman ates kiredir. Bu
katman ¢ok sicak olup demir, magnezyum ve kalsiyum
icerir. Bu maddeler - - (2) - - olusturur. Bazi durumlarda bu
madde yerylUzlne ¢ikarak - - (3) - - patlamasini olugturur.

Yukarida verilen katman ile ilgili bilgilerde 1, 2, 3 ile
gosterilen bosluklara hangi ifadeler yazilmahdir?

1 2 3
A) altinda magmay! volkan
B) ustinde lavlari yanardag
C) altinda lavlari tsunami
D) Ustiinde magmay! med cezir

Dolunay evresinden yedi giin sonra gozlenen evre
hangi evredir?

A) Hilal

B) Yeniay

C) ilk dérdin

D) Son doérdiin
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CEVAD ANAREEAR |

Test 1 1.B 2.B 3.C 4.B 5.D 6.D 7.B 8.B 9.D 10.D

Test 2 1.B 2.B 3.D 4.D 5.C 6.B 7.C 8.B 9.C 10.A

Test 3 1.B 2.D 3.D 4.C 5.D 6.A 7.D 8.D 9.A 10.D | 11.D

Test 4 1.B 2.C 3.D 4.A 5A 6.B 7.D 8.A 9.D 10.B | 11.C | 12.D
Test 5 1.D 2.C 3.B 4.B 5.C 6.B 7.D 8.C 9.C 10.B | 11.B | 12.D
Test 6 1.A 2.D 3.C 4.D 5A 6.D 7.A 8.B 9.B 10.A | 11.D | 12.A
Test 7 1.D 2.B 3.A 4. A 5. B 6.A 7.A 8.D 9.D 10. B 11.A | 12.A
Test 8 1A 2.C 3.D 4.D 5C 6.C 7.A 8.C 9.A 10.C | 11.D

Test 9 1.A 2.B 3.D 4.C 5.D 6.B 7.A 8.C 9.B 10.D | 11.A | 12.D
Test 10 1.A 2.A 3.B 4.C 5A 6.B 7.C 8.D 9.A 10.D

Test 11 1.D 2.A 3.D 4.D 5.B 6.A 7.A 8.D 9.D 10.B | 11.C

Test 12 1.C 2.D 3.A 4.D 5A 6.B 7.D 8.D 9.A 10.C | 11.D

Test 13 1.C 2.A 3.C 4.D 5.C 6.D 7.A 8. A 9.C 10. A

Test 14 1.D 2.C 3.A 4.D 5C 6.B 7.A 8.D 9.A 10.C

Test 15 1.A 2.B 3.B 4.A 5.D 6.D 7.A 8. A 9.A 10. B | 11.A

Test 16 1.C 2.A 3.D 4.D 5.A 6.D 7.A 8.A 9.C 10.A | 11.A | 12.D
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